Выпуск №7 май 2020

МБОУ «Поведниковская средняя общеобразовательная школа»



Великая Победа Великого Народа

За всю историю наш народ подвергся немалым испытаниям. Но Великая Отечественная война по своим масштабам, разрушениям и человеческим жертвам не имела себе равных за всю историю нашего государства. Тем значимее наша Победа!

Великая Отечественная война 1941-1945 г. длилась 1418 дней и ночей. Эта трагедия прошла через каждую семью и сердце каждого гражданина СССР. За годы Великой Отечественной войны погибло более 27 миллионов человек. Эта трагедия коснулась абсолютно каждого в нашей стране. Много людей погибло от голода, бомбёжек, артобстрелов, тяжёлых условий жизни и труда. В эти годы солдаты и обычные жители совершали героические поступки, спасая чужие жизни и приближая Великую Победу.

Все население России и бывшие постсоветские государства вот уже на протяжении 75 лет вспоминают те страшные события. 75 лет со дня Великой Победы мы вспоминаем с глубоким уважением и почтением своих предков воевавших за нашу Родину против фашисткой Германии!

Факты Великой Отечественной войны

*За годы Великой Отечественной войны состоялось 206 салютов. Первый из них был дан 23 августа 1943 года в честь освобождения Харькова, последний - 8 мая 1945 года в честь взятия городов Яромержице и Зноймо в Чехословакии и Голлабрунн и Штоккерау в Австрии;

- •Всего за годы войны Московский Кремль подвергался бомбардировкам восемь раз пять в 1941 году и три раза в 1942 году;
- Основным стрелковым оружием пехотных частей СССР первого периода войны безусловно была прославленная трехлинейка 7,62 мм винтовка С. И. Мосина образца 1891 г. модернизированная в 1930 г.;
- Т-34-57 советский средний танк периода Великой Отечественной войны. Принят на вооружение в 1940-м году. Разработан конструкторским бюро танкового отдела Харьковского завода № 183 под руководством Михаила Ильича Кошкина.

В этом номере:

ПОБЕДА!

1945-2020

-Великая Победа Великого Народа;

- Память

сильнее времени;

- Крупнейшие битвы Великой Отечественной войны;
- Наши конкурсы и акции;
- Пионеры-герои;
- День Победы в семьях наших

учеников;

- Города-герои.

Память сильнее времени

День Победы – это не просто праздник, а напоминание всем поколениям о том героическом подвиге, который совершён нашим народом в годы войны. Это время было тяжёлым испытанием не только для мужчин, которые воевали на фронтах, но и для женщин. Ведь на их долю выпало не меньше испытаний. Детям так же приходилось трудиться и работать, переживать голод и потерю близких. Многие из них приписывали себе возраст и пытались отправиться на фронт, многих возвращали, но некоторым всё же пришлось познать тяжёлую участь бойца Красной армии. А сколько известно отважных подростков, действующих в составе партизанских отрядов! И сколько их имён остались неизвестными... Именно поэтому дети военного времени так быстро взрослели. Страшно представить, что они чувствовали тогда. Они не были готовы к тяжелейшим испытаниям, которые им предстояло пройти, но, не смотря на возраст, стремились помочь друг другу, защитить своё Отечество. Случалось, на глазах матерей погибали их дети, от бомбёжек, от голода, проваливались под лёд, переправляясь на «полуторках» по Дороге жизни из блокадного Ленинграда. Что может быть страшнее?! Но люди, борясь за будущее, всё же шли вперёд, отстаивая каждый метр родной земли. А как же больно было матерям, вырастив сыновей, проводить их совсем юными на фронт, а затем получать «похоронки», даже порой не зная, где захоронен боец. Как много жён потеряли своих мужей в этой кровопролитной войне.

Я часто задаюсь вопросом, смогло бы наше поколение повторить этот великий подвиг и отстоять своё Отечество?! И не могу однозначно ответить на этот вопрос. Потому что сегодня у нас есть всё, что нужно для счастливой жизни. Но при этом мы не умеем ценить главное: жизнь, свободу, мир, любовь, дружбу. В условиях войны всё это приобретало совершенно иной смысл. Для многих любовь была смыслом и давала силы бороться за будущее, за мир на Земле люди готовы были отдать свои жизни. Память об этом должна передаваться из поколения в поколение, потому что память сильнее времени.

Корреспондент школьной газеты «МЫ» Колеватова Полина (7а класс)

Крупнейшие битвы Великой Отечественной войны

Московская битва (1941 - 1942 гг.)

В начале сентября 1941 года немецкое командование приступило к подготовке операции по захвату Москвы. Замысел операции предусматривал мощными ударами крупных группировок окружить основные силы войск Красной Армии, прикрывавших столицу, и уничтожить их в районах Брянска и Вязьмы, а затем стремительно обойти Москву с севера и юга с целью ее захвата. Операция по взятию Москвы получила кодовое название «Тайфун».

Генеральное наступление немецких войск началось 30 сентября 1941 года, и к 7 октября им удалось окружить четыре советские армии западнее Вязьмы и две – южнее Брянска. Окруженные советские армии в течение двух недель в упорных боях сковывали около 20 немецких дивизий. В это время спешно укреплялась Можайская линия обороны, срочно подтягивались резервные войска. С Ленинградского фронта был отозван Георгий Жуков, который 10 октября вступил в командование Западным фронтом.

Несмотря на большие потери, немцы продолжали рваться к Москве. Они захватили Калинин, Можайск, Малоярославец. середине октября В началась эвакуация ИЗ Москвы правительственных учреждений, дипломатического корпуса, промышленных предприятий, населения. К началу ноября защитникам города удалось остановить наступление врага, а 5 декабря советские войска, отразив еще ряд атак, перешли в наступление. На полях Подмосковья Германия потерпела первое крупное поражение во Второй мировой войне, был развеян миф о непобедимости ее армии. Немцы потеряли в общей сложности более полумиллиона человек, 1300 танков, 2500 орудий, более 15 тысяч машин и много другой техники.

Сталинградская битва (1942 - 1943 гг.)

Ободренное успехами под Москвой советское руководство попыталось перехватить стратегическую инициативу и в мае 1942-го бросило крупные силы в наступление под Харьковом. Для вермахта эта операция стала полной неожиданностью, и в первое время советское наступление было серьезной угрозой для немецкой группы армий «Юг». Военачальники Германии смогли прорвать советскую оборону, взять наступающую группировку в «котел» и разгромить ее. «Харьковская катастрофа» стала серьезным ударом по моральному духу армии СССР, но худшим последствием было то, что дорога на Кавказ и волжское направление больше никем не прикрывалась.

В мае 1942 года фюрер Третьего рейха Адольф Гитлер лично вмешался в стратегическое планирование и приказал разделить группу армий «Юг» на две группировки. Одна из них должна была продолжить наступление на северный Кавказ, а группа «Б», включающая 6-ю армию Паулюса и 4-ю танковую армию Гота, должна была двигаться на восток по направлению к Волге и Сталинграду. Защитникам Сталинграда удалось не только отстоять свой город, но и окружить, а затем и уничтожить армию врага вместе со спешащими ей на помощь соединениями. Только с 10 января по 2 февраля 1943 года было взято в плен свыше 91 тысячи человек, в том числе две с половиной тысячи офицеров и 24 генерала. Всего за время Сталинградской битвы противник потерял убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести около полутора миллиона человек – четвертую часть своих сил, действовавших на советско-германском фронте.

Курская битва (1943 г.)

В ходе зимнего наступления Красной Армии и последовавшего контрнаступления вермахта на Восточной Украине в центре советско-германского фронта образовался выступ глубиной до 150 и шириной до 200 километров, обращенный в западную сторону – так называемая «Курская дуга». Германское командование, теша себя надеждой вернуть стратегическую инициативу, приняло решение провести стратегическую операцию на Курском выступе. Для этого была разработана и утверждена военная операция под кодовым названием «Цитадель».

Для проведения операции «Цитадель» германское командование сосредоточило на узком участке около 70% танковых, до 30% моторизованных и более 20% пехотных дивизий, а также свыше 65% всех боевых самолетов, действовавших на советско-германском фронте.

5 июля 1943 года немецкие ударные группировки по плану операции начали наступление на Курск из районов Орла и Белгорода, а 12 июля в районе железнодорожной станции Прохоровка в 56 километрах к северу от Белгорода произошло самое крупное встречное танковое сражение Второй мировой войны. С обеих сторон в сражении принимали участие до 1200 танков и самоходных установок. Ожесточенное сражение длилось весь день, к вечеру танковые экипажи вместе с пехотой дрались врукопашную.

Несмотря на массовость наступления, советским войскам удалось остановить продвижение врага вглубь Курского выступа, а всего сутки спустя войсками Брянского, Центрального и Западного фронтов было организовано контрнаступление. К 18 июля советская армия полностью ликвидировала клин противника на Курском направлении, чуть позже в сражение были введены войска Степного фронта, которые начали преследование отступавшего противника. Был освобожден Орёл, Белгород, Харьков. По данным советских источников, вермахт потерял в Курской битве свыше 500 тысяч солдат и офицеров, 1,5 тысячи танков, более 3,7 тысячи самолетов, три тысячи орудий. Потери советских войск были еще страшней. 863 тысячи человек не вернулись из боя, а бронетанковый парк оскудел на шесть тысяч машин.

Белорусская операция (1944 г.)

Одна из крупнейших военных операций в истории человечества, участие в которой с обеих сторон приняли (по разным источникам) до четырех миллионов человек.

К июню 1944 года линия фронта на востоке подошла к рубежу Витебск – Орша – Могилев – Жлобин, образовав огромный выступ – клин, обращенный вглубь СССР, так называемый «Белорусский балкон». В то же время, к концу весны 1944 года, наступление на юге замедлилось, и Ставкой Верховного Главнокомандования по инициативе Константина Рокоссовского было принято решение изменить направление усилий.

Целью операции был разгром немецкой группы армий «Центр» и освобождение Беларуси с последующим выходом на территории Литвы, Латвии и Польши. Данная наступательная операция в оперативные документы Ставки вошла под кодовым названием «Багратион».

План операции предусматривал одновременный прорыв обороны противника на шести участках «Белорусского балкона». В ходе Белорусской операции армия СССР освободила всю Белоруссию, большую часть Литвы и Латвии, вступила на территорию Польши и выдвинулась к границам Восточной Пруссии. За проведение операции генерал армии Константин Рокоссовский получил звание маршала.

Берлинская операция (1945 г.)

Одна из последних стратегических операций советских войск на европейском театре военных действий, в ходе которой Красная Армия заняла столицу Германии и победно завершила Великую Отечественную войну и Вторую мировую войну в Европе. Операция продолжалась 23 дня – с 16 апреля по 8 мая 1945 года, в течение которых советские войска продвинулись на запад на расстояние от 100 до 220 км. Для проведения операции привлекались войска трех фронтов: 2-го Белорусского под руководством маршала Рокоссовского, 1-го Белорусского (маршал Г. К. Жуков) и 1-го Украинского (маршал И. С. Конев). Всего в составе наступавших войск было до 2,5 млн солдат и офицеров, 41 600 орудий и минометов, 6250 танков и самоходных артиллерийских установок, 7500 самолетов, а также часть сил Балтийского флота и Днепровской военной флотилии. Ранним утром 1 мая над Рейхстагом был поднят штурмовой флаг 150-й стрелковой дивизии, однако бой за Рейхстаг продолжался еще весь день, и только в ночь на 2 мая гарнизон Рейхстага капитулировал. Адольф Гитлер 30 апреля 1945 года застрелился из огнестрельного оружия в своём фюрербункере в Берлине. Его жена, Ева Браун, такжесовершила самоубийство, приняв цианистый калий. 8 мая 1945 года Великая Отечественная война подошла к концу.



В нашей школе в преддверии празднования 75-летия Великой Победы были подготовлены и проведены различные конкурсы и акции, способствующие развитию творческих способностей среди школьников, а также формированию и укреплению у обучающихся чувства единения, благодарности к представителям поколения победителей. Патриотическому воспитанию в нашей школе уделяется особое внимание, так как без уважения и без любви к своим дедушкам и бабушкам, которым мы обязаны жизнью, не может быть сформирована сильная, достойная уважения личность, которыми мы все стремимся стать. Для участия обучающимся 1-11 классов были предложены следующие конкурсы и акции: конкурс «Рисунок Победы», акция «Дневники Победы», конкурс стихотворений собственного сочинения «Этих дней не смолкнет слава...», поэтическая акция «Дорога к Победе», конкурс песни «Эти песни спеты на войне», акция «Бессмертный полк». Несмотря на условия самоизоляции, в которых мы оказались из-за распространения вируса, ребята не остались в стороне и вместе со своими классными руководителями активно подключились к участию. дистанционно.





К участию в мероприятиях, посвящённых празднованию 75-летия Победы были приглашены не только ученики и классные руководители, но и учителя – предметники, родители. Таким образом, в школьном инстаграмме появились видеосюжеты выставка-кадр «Великая Отечественная война в литературе», где участники родительского клуба читают отрывки произведений, составляющих золотой фонд литературы о Великой Отечественной войне. В этом начинании родителей поддержали и учителя, представившие отрывок произведения М.Шолохова «Судьба человека». Эти произведения и сегодня полны патриотического звучания, они поэтизируют служение Родине, утверждают красоту и величие наших моральных ценностей.

По итогам участия в конкурсах и акциях все участники и призёры награждены грамотами, благодарностями. Отдельные слова благодарности администрация школы выражает родителям, проявляющим внимание к общественной жизни школы, принимающим участие во внеклассных мероприятиях, проводимых как в стенах школы, так и в условиях дистанционного обучения.

Корреспондент школьной газеты «МЫ» Неверова Мария (7а класс)





Пионеры-герои

Когда началась Великая Отечественная война, в боевой строй встали не только взрослые мужчины и женщины. На защиту Родины поднялись тысячи мальчиков и девочек, твоих ровесников. Они порой делали то, что не под силу было сильным мужчинам. Что руководило ими в ту грозную пору? Тяга к приключениям? Ответственность за судьбу своей страны? Ненависть к оккупантам? Наверное, все вместе. Они совершили истинный подвиг. И мы не можем не вспомнить имена юных патриотов.

Леня Голиков

Он рос обыкновенным деревенским парнишкой. Когда немецкие захватчики заняли его родную деревню Лукино, что в Ленинградской области, Леня собрал на местах боев несколько винтовок, раздобыл у фашистов два мешка гранат, чтобы передать их партизанам. И сам остался в партизанском отряде. Воевал наравне со взрослыми. В свои 10 с небольшим лет Леня в боях с оккупантами лично уничтожил 78 немецких солдат и офицеров, подорвал 9 автомашин с боеприпасами. Он участвовал в 27 боевых операциях, взрыве 2 железнодорожных и 12 шоссейных мостов. 15 августа 1942 г. юный партизан взорвал немецкую легковую машину, в которой находился важный гитлеровский генерал. Погиб Леня Голиков весной 1943 г. в неравном бою. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Марат Казей

Школьнику Марату Казею было чуть больше 13 лет, когда он ушел к партизанам вместе со своей сестрой. Марат стал разведчиком. Пробирался во вражеские гарнизоны, высматривал, где расположены немецкие посты, штабы, склады с боеприпасами. Сведения, которые он доставлял в отряд, помогали партизанам наносить врагу большие потери. Как и Голиков, Марат взрывал мосты, пускал под откос вражеские эшелоны. В мае 1944 г., когда Советская Армия была уже совсем близко и партизаны должны были вот-вот с ней соединиться, Марат попал в засаду. Подросток отстреливался до последнего патрона. Когда у Марата осталась одна граната, он подпустил врагов поближе и выдернул чеку... Марат Казей посмертно стал Героем Советского Союза.

Зинаида Портнова

Ленинградская школьница Зина Портнова летом 1941 г. поехала на каникулы к бабушке в Белоруссию. Там ее и застала война. Спустя несколько месяцев Зина вступила в подпольную организацию «Юные патриоты». Потом стала разведчицей в партизанском отряде имени Ворошилова. Девочка отличалась бесстрашием, смекалкой и никогда не унывала. Однажды ее арестовали. Прямых улик, что она партизанка, у врагов не было. Возможно, все обошлось бы, если бы Портнову не опознал предатель. Ее долго и жестоко пытали. На одном из допросов Зина выхватила у следователя пистолет и застрелила его и еще двух охранников. Пыталась убежать, но у измученной пытками девочки не хватило сил. Ее схватили и вскоре казнили. Зинаиде Портновой посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Валентин Котик

В свои 12 лет Валя, тогда пятиклассник Шепетовской школы, стал разведчиком в партизанском отряде. Он бесстрашно пробирался в расположение вражеских войск, добывал для партизан ценные сведения о постах охраны железнодорожных станций, военных складах, дислокации вражеских подразделений. Не скрывал своей радости, когда взрослые брали его с собой на боевую операцию. На счету Вали Котика 6 взорванных эшелонов врага, множество успешных засад. Он погиб в 14 лет в неравном бою с фашистами. К тому времени Валя Котик уже носил на груди ордена Ленина и Отечественной войны 1-й степени, медаль «Партизану Отечественной войны» 2-й степени. Такие награды сделали бы честь даже командиру партизанского соединения. А тут пацан, подросток. Валентину Котику посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Корреспондент газеты «МЫ» Гардеева Кристина (7а класс)

День Победы в семьях наших учеников

В преддверии празднования Дня Победы среди участников родительского клуба «Открытые двери» и членов школьного самоуправления заместителем директора по воспитательной работе Коваль Татьяной Владимировной и редактором школьной газеты «МЫ» Артёмовой Натальей Альфатовной был проведён опрос. Всем участвующим предлагалось ответить на ряд вопросов, связанных с празднованием Дня Победы.

- Какое место, на ваш взгляд, должен занимать праздник День Победы в каждой семье?

Боткова Мария Александровна: «День Победы - это без преувеличения священный праздник для каждого из нас. Память об этом великом дне важна потому, что это была самая кровопролитная и бесчеловечная война, победителем в которой стал весь советский народ, вставший плечем к плечу на защиту нашей Родины. Нет ни одной семьи, которая не оплачивала бы своих родных: миллионы погибших и пропавших без вести. Рана кровоточит, ведь только кажется, что это было давно, что все в прошлом, однако сколько ещё солдат не вернулись с войны, сколько ещё воинов не передано земле. Не зря Суворова сказал: "Война не окончена, пока не похоронен последний солдат!"

- Семейные традиции вашей семьи, как вы празднуете День Победы?

Мария Александровна: «Каждый год 9 мая наша семья отправляется к мемориалу в село Троицкое. Ребёнку поручается важнейшее задание возложение цветов к памятнику в честь погибших в Великой Отечественной войне. Накануне этого великого дня, мы своими руками изготавливаем открытки, которыми сын поздравляет пожилых людей, пришедших 9 мая к мемориалу. И, конечно, в одном строю с нами, стоят бессмертным полком наши родные, как вернувшийся, так и пропавшие без вести».

- Есть ли в Вашей семье герой, о котором Вы рассказываете своим детям? Мария Александровна: «Мой прадед Деянышев Афанасий Кирсанович родился в 1902 году в деревне Ненилово Орехово-Зуевского района Московской области. В довоенное годы служил начальником пожарной части. Призван на фронт Куровски<mark>м районным военкоматом 4 с</mark>ентября 1941 года, а уже в октябр<mark>е пр</mark>изнан пропавшим без вести. По рассказам родственников, погиб в боях за оборону Москвы. Его родной брат Деянышев Роман Кирсанович 1910 года рождения так же призван Куровским РВК в 1941 году. Последнее известное место службы ппс 2144 ч 633. Пропал без вести в марте 1943 года. Ещё один родной брат моего прадеда Деянышев Поликарп Кирсанович родился в 1904 году. Поступил на военную службу 6 ноября 1926 года в ОСГ ДВФ, склад 451 НКО 1А. Дослужил до звания полковник. Награждён Орденом Красной звезды в ноябре 1944 года, Медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г" 9мая 1945 года, Медалью "За победу над Японией" 30 сентября 1945 года, Орденом Красного знамени 11 ноября 1946 года, Орденом Ленина 13 июня 1952 года. Дожил до глубокой старости, захоронен на военном кладбище в Алабино».

-Ребята, какое место, на ваш взгляд, должен занимать праздник День Победы в каждой семье?

Колеватова Полина: «Праздник День Победы в жизни каждой семьи должен занимать важное место! Как в той песне, "со слезами на глазах!»

Артёмов Кирилл: «Я считаю, что о Дне Победы должны знать и помнить все. Потому что наши ветераны сражались и верили в то, что они победят, и в будущем у их потомков будет мирное небо над головой. Исходя из этого, в каждой семье должны помнить и чтить тех, кто отдал свою жизнь в бою, чтобы в будущем люди могли спокойно жить».

Ожерельева Юля: «Я считаю, что праздник День Победы в жизни каждой семьи должен занимать одно из самых первых и важных мест!»

Струнчковский Денис: «На мой взгляд, праздник День Победы должен занимать одно из первых мест в каждой семье».

-Семейные традиции вашей семьи, как вы празднуете День Победы?

Струнчковский Денис: «Каждый год в этот праздник мы всей семьей смотрим парад Победы».

Артёмов Кирилл: «Наша семья празднует День Победы, посещая музеи, экскурсии, памятные места. Так же мы участвуем в конкурсах чтецов военного времени, а особенно важная акция для нас «Бессмертный полк".

Ракитина Кристина: «Каждый год 9 мая мы ездим в деревню и принимаем участие в акции «Бессмертный полк».

Таран Виктория: «Утром мы идём на праздник, а вечером смотрим салют».

Бабич Елизавета: «Наша семейная традиция в праздник День Победы, ходить к памятнику, который есть у нас в посёлке. На обелиске написаны имена участников в Великой Отечественной Войны, среди них есть имя моего прадеда.

К памятнику мы возлагаем цветы и там военные угощают нас «Полевой кухней».

Асанова Эвелина: «В нашей семье не празднуют 9 мая «с большим размахом», но для меня традиция - это сесть со своей семьей за небольшой, но праздничный стол».

Ожерельева Юля: «Каждый год в День Победы мы всей семьёй смотрим парад, а потом едем к памятнику чтобы возложить цветы».

Колеватова Полина: «День Победы по семейной традиции мы празднуем так: едем на Курган Бессмертия, где чтим память погибшим воинам. Все вспоминают о наших героях - защитниках Родины, как жили, как трудились, как воевали с гордостью! Они сами погибли, защищая страну, чтобы люди жили без войны, под мирным небом!»

ГОРОДА-ГЕРОИ



Москва



Санкт-Петербург (Ленинград)



Волгоград (Сталинград)



Керчь



Минск



Мурманск



Новороссийск



Одесса



Севастополь



Смоленск



Брестская крепость



Тула